

# 中共中央政治局召开会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身

体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。

要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持

房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整治,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会

议精神的具体举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准,努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造一批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生根,积极为用人才和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党报国、敬业奉献,胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

## “五一”假期: 好天气当“主角” 气温逐步回升

### 天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

“五一”假期如期而至,“五一”能出去吗,天气到底怎么样?

暮春时节,冷空气的影响力越来越弱。此次冷空气虽然会带来降温降水,但影响时间较短。义乌市气象台预计未来几天晴多雨少,气温较为适宜,会呈现出缓慢上升的趋势。具体来看,今天,有冷空气补充,底层湿度较大,上午阴到多云,下午转阴有阵雨,雨量小到中等;5月1日,雨渐止转阴到多云;5月2日至5日,水汽条件一般,我市以多云到晴为主。

从气温来看,这个“五一”假期不算热,较常年同期偏低,但总体还是较舒适的。受冷空气影响,今天的最高气温就跌到20°C以下。好在降温幅度不

大,后期气温也会逐渐升高。5月2日至4日,最高气温从23°C逐步回升至27°C。值得注意的是,最低气温不是很高,在13°C至15°C之间,早晚有点凉,记得多穿一件外套。

今年“五一”小长假有5天,前期因疫情防控,不少小伙伴只能呆在家里,面对即将到来的“五一”假期,很多人想抓住春天的尾巴,好好出去玩一玩。这样的心情是可以理解的,但是在疫情防控转为常态化的当下,注定今年“五一”假期和往年相比会有很大的不同。

鉴于我市当前疫情防控形势,疫情下的“五一”请别“放飞自我”。我们每一个人都不能疏忽大意,以免造成疫情反弹,导致疫情防控成果付之东流。在此,提醒广大市民,积极配合疫情防控工作,主动加强个人防护,戴口罩、勤洗手,常通风、少聚集。只有人人做好保护工作,才能既保护自己,又保护他人。

具体天气预报:

4月30日(星期六)	上午阴到多云,下午起转阴有阵雨,雨量小到中等	温度14~18°C
5月1日(星期日)	雨止转阴到多云	温度14~20°C
5月2日(星期一)	多云到晴	温度13~23°C
5月3日(星期二)	多云到晴	温度13~25°C
5月4日(星期三)	多云	温度15~27°C
5月5日(星期四)	多云	温度16~24°C
5月6日(星期五)	多云到晴	温度17~29°C

## 大陈镇汇聚点滴关爱 援义“大白”收获满满感动

□ 全媒体记者 陈健贤

“你们辛苦了!感谢你们的援助!”4月28日晚,来自金华市人民医院的173名援义“大白”,在大陈镇政府合影后踏上归途,他们圆满完成了为期两天的大陈镇区域核酸采样任务。

目前,我市启动新冠肺炎疫情Ⅱ级应急响应。4月27日凌晨4点多,金华市人民医院紧急召集了173名医护人员赶到义乌市大陈镇,助力区域核酸采样工作。一到大陈镇,他们就开始了解镇里的基本情况,并根据各村居、企业实际情况做好采样工作规划,共设置118个采样点、175个采样台。“大白”们穿上厚重的防护服,在各点位上有序开展采样工作,为我市疫情防控贡献力量。

同样忙碌着的还有大陈镇政府的工作人员、暖心志愿者、爱心企业家等,送大陈特产、送包子肉饼、送水果速食,他们纷纷用各种方式为防疫一线的“大白”送上点滴关爱。浙江天驰服饰有限公司负责人金洪辉还带着员工将衬衫送到“大白”的休息地点。金洪辉说:“由于任务紧急,这些医务

人员都第一时间赶来,来不及带上更换的衣物。我们为他们送上定制衬衣,由衷地表示感谢。”

得知有一名医护人员生日,大陈镇政府特意为她准备了一个蛋糕,并在采样工作结束后,送上生日惊喜。

楼姣姣就是这位寿星,她是义乌人,收到蛋糕的她感动不已。楼姣姣说:“生日的时候能为自己的家乡出一份力本就很有意义,没想到,还能收到来自家乡的生日惊喜。我相信义乌一定能打赢这场战‘疫’。”

金华市人民医院陈根强教授是此次任务的领队。这两天,他带领队员们凌晨4时就起床准备采样工作,上午6时至12时开展核酸采样,其余时间还要进行点位布置、统计物资、人员安排等工作,确保采样工作顺利进行。

临走前,他代表团队向大陈镇政府的支持表示感谢,他告诉记者:“我们是带着任务来的,想着能为义乌的疫情防控做点事情。虽然只有两天时间,但让我们深刻感受到了义乌市委市政府对疫情防控工作的重视,也充分感受到了义乌人民对我们的关心,收获到了许多感动。”

## 一肉摊恶意涨价被处罚

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 4月27日上午,市市场监管局接到市民举报,称义乌某菜市场一家猪肉销售摊位恶意大幅涨价,正常每斤18元左右的五花肉,涨价到30元。市场监管局执法人员随即前往现场核查。

执法人员检查了该摊位的进货凭证、销售记录,发现在猪肉进价基本稳定的情况下,摊主大幅上调销售价格,这一行为涉嫌违反《价格法》。执法人员当场责令其停业整顿,并进行立案查处,菜市场主办方对该摊位经营者违规行为予以扣6分。

市场监管局相关负责人表示,依据《中华人民共和国价格法》和《价格违法行为行政处罚规定》等规定,严禁相关经营者捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序,推动商品价格过快、过高上涨;严禁大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的商品。一经发现有违法行为,将严肃查处,并依法实施行政处罚,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款,情节较重的处50万元以上300万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或由市场监管部门吊销营业执照。

执法人员提醒,市民如发现有捏造散布涨价信息、哄抬价格等不正当行为的,可拨打96150投诉,执法人员将依法从快从严查处。

## “企业防疫码”新版本上线 重点人员核酸检测精准掌握

□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 “我们过去都是手工登记每位员工的核酸检测情况,企业员工有4000多人,非常麻烦,有了‘企业防疫码’后,就能一屏掌握所有员工的核酸检测情况,还能一键发送短信提醒没做的员工。特别是新版本上线后,可以对重点人员分门别类,管理起来轻松多了。”4月29日,“企业防疫码”新版本上线,晶澳太阳能有限公司相关负责人马上通知员工,自选人员类别。

“企业防疫码”上线以来,全市已经有8万多家企业申领应用,这次上线的新版本能对不同风险的重点人群进行精准分类、动态管理。比如接触进口物品人员、经常出差的人员、跨市运输司机等人群等,这些不同类型的员工,检测要求也不同。

市疫情防控工作指挥部办公室工作人员介绍,“企业防疫码”新功能上线后,企业联络员选择正确的企业类型,员工再选择对应的工作类型,联络员后台就能看到重点人员分类与核酸检测情况。



### 患者“阑尾炎”反复发作

## 浙大四院“火眼金睛”辨元凶

种情况。

今年50多岁的李女士(化名),一年半前出现右下腹疼痛,伴有恶心、吃不下饭等症状,就医后被诊断为急性阑尾炎伴脓肿。治疗出院一个月后,李女士反复出现肚子胀、不舒服,还有严重便秘,痛苦不堪。一年来,她因此反复就医,服用相关药物后症状缓解不明显。最近,她特意来到家门口的三甲医院——浙大四院大肠外科专家门诊。这一次,“火眼金睛”的主任医师王建伟发现了异常。

CT报告显示,患者腹腔有积液且一年多来没有吸收迹象,通过对病情的动态观察,王建伟发现情况并不简单。在腹腔穿刺引流很难抽出液体后,结合患者腹胀史、阑尾炎史等,王建伟基本判断是特殊类型阑尾粘液性肿瘤。

考虑患者腹腔存在广泛播散的晚期肿瘤,且黏液包裹多器官,病情十分复杂棘手,浙大四院结肠癌多学科中心特邀大肠外科、肿瘤科、放射科、病理科、妇科专家召开多学科MDT疑难病例讨论,综合分析病情,提前定制手术方案。术

中,专家们仔细清除患者腹腔每个空间的肿瘤,清洗腹腔,对于脏器包裹的肿瘤也予分离后切除。

王建伟介绍,阑尾粘液性肿瘤比较少见,患者会有不同程度的右下腹痛和右下腹包块,很容易误诊为阑尾炎。阑尾炎可通过B超或CT来明确诊断,而阑尾粘液性肿瘤诊断困难,无法通过肠镜等方式来探查,临床专家的经验非常重。在此提醒市民,如存在反复阑尾炎长期不愈,要及时就诊,警惕患阑尾粘液性肿瘤的可能。

□ 全媒体记者 柳青 通讯员 金南星

### 医线传真

本报讯 许多人认为阑尾炎是小毛病,出现症状不会引起足够重视。殊不知,有种恶性肿瘤症状与阑尾炎非常相似,初诊时误诊漏诊率高达95%以上,那就是阑尾粘液性肿瘤。近日,浙大四院接诊的一位患者便曾遭遇这

